
Résultats de la 5ème série des enquêtes Afrobaromètre au 

Niger :

4ème dissémination

Janvier 2014

www.afrobarometer.org

1

http://www.nationalpartner.org/


Plan de la présentation

1. Afrobaromètre: qu’est-ce que c’est? 

2. Méthodologie d’enquête

3. Statistiques démographiques

4. Résultats de l’enquête

2www.afrobarometer.org

http://www.afrobarometer.org/


Afrobaromètre: qu’est-ce que c’est? 

• Afrobaromètre (AB)  est une série d’enquêtes comparatives sur l’opinion

des Africains

• AB est un réseau de chercheurs Africains indépendants et non partisans  basé

en Afrique

• Première série d’enquête : entre 1999-2001 et couvre 12 pays. 

• Dernière série : la 5ème (2011-2013) et porta sur 36 pays 

• Objectif: mesurer la perception des citoyens sur les environnements social, 

politique et économique de chaque pays enquêté et à travers l'Afrique.

• But: donner une voix aux citoyens africains dans le processus décisionnel en 

fournissant des données de haute qualité d’opinion publique
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Pays couverts: 1999-2013 
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• La 1ère Série (12 pays, 1999 à 2001):

o sept pays d’Afrique méridionale (Botswana, Lesotho, Malawi, Namibie, Afrique du 

Sud, Zambie et Zimbabwe);

o trois pays d’Afrique de l’Ouest (Ghana, Nigeria et Mali) et,

o deux pays d’Afrique de l’Est (Ouganda et Tanzanie).

• La 2ème Série (16 pays, mi-2002 à fin 2003) 

o Les 12 pays précédents

o 4 nouveaux : Cap-Vert, Kenya, Mozambique, et Sénégal.

• La 3ème Série  (18 pays, 2005)

o 16 précédents pays et,

o 2 nouveaux : Madagascar et Bénin.

• La 4ème Série (20 pays, 2008 - 2009) 

o 18 précédents pays et,

o 2 nouveaux : Libéria et Burkina Faso.

• La  5ème Série, (36 pays, 2011-2013)

o 20 précédents pays,

o 10 nouveaux:  Burundi, Cameroun, Ile Maurice, Niger, Togo, Sierra Leone, Côte 
d’Ivoire, Guinée Conackry , Sud Soudan, Swaziland

o Pays du Maghreb : Algérie, Egypte, Ethiopie, Tunisie, Maroc, Mauritanie

http://www.afrobarometer.org/


Afrobaromètre: Qui sont-ils? 

Un réseau de chercheurs et d’analystes conduit par des africains:

• 1 Partenaire National  par pays responsable de la conduite des enquêtes. 

Au Niger, le partenaire national est Mr Adamou MOUMOUNI

• 4 Core Partners (Partenaires principaux) fournissant l’assistance
technique et responsables de la gestion du réseau: 

o Center for Democratic Development (CDD), Ghana

o Institute for Democracy in South Africa (Idasa), South Africa

o Institute for Development Studies (IDS), University of Nairobi, Kenya

o Institute for Empirical Research in Political Economy (IREEP), Benin

• 2 Unités d’appui pour le renforcement de capacité et la garantie de la 
qualité des enquêtes :

o Michigan State University

o University of Cape Town

• Principaux partenaires financiers:  pour la 5ème série DFID, SIDA, 
USAID et la Fondation Mo Ibrahim
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Méthodologie d’enquête

• Echantillon représentatif national: 

o Tirage aléatoire des répondants

o Tout citoyen adulte a une chance égale et connue d'être sélectionnée

• L’enquête est face-à-face en langue locale

• Instrument de sondage normalisé: pour raison de comparabilité

• Echantillon: 1200 adultes Nigériens 

• Erreur de mesure: possibilité d’inférences  à +/- 3%  avec un degré de 

confiance de 95%

• Période d’enquête : du 31 Mars au 15 Avril 2013

• Coordinateur : Adamou MOUMOUNI et le travail de terrain a été réalisé 

par le LASDEL
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Répartition de l’échantillon
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Nombre de ZD Nombre de ménages

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble

Région 33 117 150 264 936 1200

AGADEZ 3 2 5 24 16 40

DIFFA 1 4 5 8 32 40

DOSSO 2 17 19 16 136 152

MARADI 4 24 28 32 192 224

TAHOUA 3 23 26 24 184 208

TILLABERI 2 23 25 16 184 200

ZINDER 4 24 28 32 192 224

NIAMEY 14 0 14 112 0 112
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Statistiques démographiques
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Fréquences

Données non pondérées Données pondérées

Age 

Moyenne 41 ans 40 ans 

Médiane 37 ans 36 ans 

Maximum 85 ans 85 ans 

18-35 ans 47% 48%

36-60 ans 46% 45%

61ans et plus 7% 7%

Sexe 

Homme 50% 50%

Femme 50% 50%

Religion

Musulmane 99% 99%

Chrétienne 1% 1%
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Statistiques démographiques
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Fréquences 

Niveau d’instruction 

Informel/Pas formel 72%

Primaire 12%

Secondaire/ lycée 12%

Universitaire 4%

Région

Agadez 3%

Diffa 3%

Dosso 13%

Maradi 19%

Tahoua 17%

Tillabéri 16%

Zinder 19%

Niamey 9%

http://www.afrobaromter.org/


Pour plus d’information et de publications, merci de contacter

Le LASDEL à Niamey

BP: 12901 Niamey, Niger 

Tel : (+227) 20 72 37 80

et visiter le site web d’Afrobarometre: www.afrobarometer.org

et celui du LASDEL: www.lasdel.net
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1ère thématique

LA PERCEPTION DES 

CONDITIONS DE VIE DES 

NIGERIENS

www.afrobarometer.org
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LES PRINCIPAUX RESULTATS
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• la majorité des citoyens Nigériens pensent que l’économie du pays est sur la bonne 

direction

• 1 Nigérien sur 2 pense que leurs conditions de vie sont les mêmes que les autres 

Nigériens

. 4 sur 5 Nigériens pensent que les situation économiques seront meilleures dans les

mois à venir

• 2 Nigériens sur 5 pensent que les conditions économiques actuelles du pays est plus 

meilleures que celles de l’année dernière

http://www.afrobarometer.org/
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Le Niger est-il sur la bonne direction?
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Direction de l’évolution du pays

En général, que pensez-vous de la direction dans laquelle évolue le pays? Diriez-

vous que le pays va dans la mauvaise ou la bonne direction 
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3 Nigériens sur 5 pensent que le Niger évolue dans la bonne direction
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Dans la mauvaise direction Dans la bonne direction Ne sait pas
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Milieu de résidence

En général, que pensez-vous de la direction dans laquelle évolue le pays? Diriez-

vous que le pays va dans la mauvaise ou la bonne direction 
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Les citoyens du milieu rural pensent (61%) que le Niger évolue dans la bonne direction ; 

contre 53% en milieu urbain
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Quelle est la situation actuelle du Niger?
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Situation actuelle du pays

De manière générale, comment décririez-vous la situation économique actuelle du pays?
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44% des citoyens nigériens pensent que la situation économique actuelle du pays est bien contre 33% 

qui pensent autrement.
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48% des citoyens résidant en milieu urbain pensent que l’économie du pays va mal contrairement

à leurs concitoyens du milieu rural qui déclarent à 48% que l’économie du pays va bien

De manière générale, comment décririez-vous la situation économique actuelle du pays?
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Pour les hommes, la situation économique actuelle du pays est mauvaise
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De manière générale, comment décririez-vous la situation économique actuelle du pays?
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55% des citoyens ayant le niveau supérieur pensent que l’économie du pays va mal. A 

l’inverse, 55%  des citoyens se prévalant du niveau informel pensent en bien de la 

situation économique du pays.
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De manière générale, comment décririez-vous la situation économique 

actuelle du pays?
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Conditions de vie actuelle du pays par rapport au 12 derniers mois
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2 Nigériens sur 5 pensent que les conditions économiques actuelles du pays es sont 

meilleures  à celles de l’année dernière
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Par rapport à la même époque l’année dernière (C'est-à-dire il y a 12 mois), comment

évaluez-vous les conditions économiques actuelles de ce pays?
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Le souhait des Nigériens sur les conditions de vie du pays dans le futur
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4 sur 5 Nigériens pensent que les situation économiques seront meilleures dans les mois à venir

Concernant le futur, prévoyez-vous que les situations seront meilleures ou 

pires que la situation économique du pays dans douze mois
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Quelque soit le milieu de résidence, les citoyens pensent que les situations seront meilleures à

l’avenir à 80%.

Concernant le futur, prévoyez-vous que les situations seront meilleures ou pires 

la situation économique du pays dans douze mois
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Quelle sont les conditions de vie des citoyens nigériens?
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44% des Nigériens pensent que leurs propres conditions de vie sont bien

De manière générale, comment décririez-vous vos propres conditions de vie actuelles?
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Comparaison des conditions de vie entre Nigériens
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1 Nigérien sur 2 pense que leurs conditions de vie sont les mêmes que celles des autres 

Nigériens

En général, comment évaluez-vous vos conditions de vie par rapport à celles des 

autres Nigériens 
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Le même constat se dégage indépendamment du milieu de résidence. Les citoyens des deux 

milieux de résidence (rural et urbain) déclarent à 48% que leurs conditions de vie sont 

identiques à celles des autres citoyens

En général, comment évaluez-vous vos conditions de vie par rapport à celles 

des autres Nigériens 
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2ème thématique

LA PERCEPTON DES NIGERIENS 

SUR LA CHARIA AU NIGER 

www.afrobarometer.org
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LES PRINCIPAUX RESULTATS

• 99% des citoyens nigériens déclarent pratiqués la religion 

musulmane.

•7 sur 10 Nigériens déclarent avoir la sharia comme droit 

nigérien

•82% du niveau informel sont favorables pour l’adoption de la 

Sharia au Niger contre 69% de ceux du niveau supérieur

http://www.afrobarometer.org/
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Quelle religion pratiquez-vous, si vous en avez? 

La quasi-totalité des Nigériens pratique l’Islam 

1
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Quelle est l'importance de la religion dans votre vie? 

92,1% des enquêtés déclarent que la religion est très importante dans leur vie
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Quel est l’avis des citoyens nigériens sur l’adoption de la Charia au Niger?
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La Constitution du Niger devrait être révisée pour permettre l'adoption de la Sharia comme

principale source du droit nigérien

7 sur 10 Nigériens pensent que la constitution du Niger devrait être révisée pour permettre 

l’adoption de la Sharia comme principale source du droit nigérien
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Les citoyens du milieu rural sont plus favorables à l’adoption de la sharia au Niger avec un 

taux de reponse de 69%  que leurs concitoyens du milieu urbain qui le pensent à 58%
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La Constitution du Niger devrait être révisée pour permettre l'adoption de la Sharia comme 

principale source du droit nigérien
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Selon le sexe, les hommes sont à 71% plus favorables que les femmes (63%) pour réviser la 

constitution afin de permettre l’adoption de la sharia comme principale source du droit nigérien
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La Constitution du Niger devrait être révisée pour permettre l'adoption de la Sharia comme 

principale source du droit nigérien
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Selon la religion, les chrétiens sont plus favorables à 79%. Les sans religion et autre religion 

sont à 100% contre
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La Constitution du Niger devrait être révisée pour permettre l'adoption de la Sharia comme 

principale source du droit nigérien
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Par niveau d’instruction, on observe que les citoyens ayant un niveau informel sont plus

favorables à 82% à l’adoption de la Sharia que ceux du niveau supérieur à 27%.
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La Constitution du Niger devrait être révisée pour permettre l'adoption de la Sharia comme 

principale source du droit nigérien
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Pour plus d’information et de publications, merci de contacter

Le LASDEL à Niamey

BP: 12901 Niamey, Niger 

Tel : (+227) 20 72 37 80

et visiter le site web d’Afrobarometre: www.afrobarometer.org

et celui du LASDEL: www.lasdel.net
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